

GÖMÖR-KISHONT

VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

Társadalmi, megyei és községi érdekeket képviselő hetilap. — A Gömörvármegyei községi- és körjegyző-egylet hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Erzsébet-tér 9. sz. Tompa Mihály-u. 9. sz.
 Ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden közlemény és levelezés; továbbá előfizetések, hirdetés, nyilttör és egyéb felszólalás.
 Telefon-szám: 52. Telefonszám: 52.

Felolvasó szerkesztő:
GÁL ISTVÁN.

Kiadó lefoglaladnos:
RÁBELY KÁROLY.

Az előfizetés díja:
 Egész évre 16 korona. — Félévre 8 korona.
 Egyes szám ára: 36 fillér.
A hirdetés díja:
 Bármiféle adományok nyugtázása soronként 5 fillér.
 Hivatalos hirdetések soronként 6 fillér.
 Legkisebb hirdetés térfogata 1 korona.
 Nyilttör sora 1 korona.

A szerkesztőség kéziratot nem ad vissza, lényegtelen levelet nem fogad el. — Vidéki levelezőink kéretnek, hogy közleményeiket péntek délig megküldeni sziveskedjenek.
 A kiadóhivatal hirdetést és nyilttör közleményt csak szombat délelőtti 10 óráig fogad el.

40 éves a „Gömör-Kishont“

négy évtized múltjának bölzsességével lépte át az új esztendő küszöbét.

Akik megszokták, hogy az ujságot csak olvasni kell, szeretni és becsülni nem okvetlenül szükséges — s a vidéki publikum nagy része esik ebbe a kategóriába — azok előtt egy szám a mi negyven esztendőnk, egy hideg, kerek szám. De akik érzik, hogy az ujság több mint hírszolgáltató eszköz, hogy a vidéki sajtó nagy része a kultúra becsével van felszukkuzva, hogy mikor írunk, lobotvet a vértünk és lelkünk, hogy az agyvelőnköt adjuk apró grammonként sorokba szorítva az olvasóinknak, azok megtudják becsülni azt a multat, amelyet most a gömöri kultúra piedesztáljára fel emelünk.

Nem így képzeltük a mi negyven éves életünk jubileumát. Nem ily országos és megyei állapotok keretében akartuk dokumentálni hivatásunk nagyságát, melegebb tollal, biztosabb szóval és több reménnyel szeretnénk volna megírni ezt a cikkünket. Nem lehet. Ma magyarul írni, magyar jövőt hirdetni, eszméket alapozni, gömöri életet megacézolni — jaj, utópia! Ma sirásra fakad a toll, szomorúságra hajlik a stilus és könnyekbe kellene megfűrésztetni a hideg ólombetűket, amelyekből összetákolódnak ezek a sorok.

Szomorú a mi jubileumunk, ünneptelen és szintelen, mint minden nap, amelyben élni kell és élni fogunk.

És ebben a szomorú jubileumban csak halk szóval köszönhetjük hűséges olvasóink szívünkhez nőtt seregét, csak rezignált sorokat adhatunk s ebben ünneplhetjük saját magunkat.

Ki tudja meddig jelenhetünk meg, meddig él e megye s benne mi, hűséges, régi krónikásai ennek a vármegyének. Ki tudja meddig szabad a szó, szabad az írás — ki tudja meddig áll ránk a nap, meddig melegít a meleg, hideg és sötét jövő képe áll a sarkunkban, mikor negyven évesek lettünk a magyar sors kegyéből.

A negyven éves „Gömör-Kishont“-ot igyekszünk életben tartani ezután is, hozzákötjük a sorsunkat, lelkünket és szabadságunkat — olvasóink adjanak hozzá erőt és szeretetet! G. I.

Referáda az elmúlt hét gyűléseiről.

Téli megyegyűlés. — Szociáldemokrata népgyűlés.

Idősebb és újabb *Kubinyi Géza*ának mindenestre merész, határozott szereplése adott szenzációt a hétfői megyegyűlésnek. A mai politikai helyzetnek markáns és kegyetlen kritikáját adták oly módon, mely a mai érzékeny hangulat viszonyok között egyáltalában nem volt szerencsésnek mondható. Gömörből indítottak utnak egy akció: a mai helyzetnek a régi állapot jogán való törvényesítés iránti követelést s Gömörnek ez a határozata odakerül valamennyi törvényhatóság zöld asztalára. Mi lesz a sorsa — ki tudja?! A fáktelen radikálizmus megnyilvánulási közepette, hogy fogják fogadni és kivégezni ezt a törekvést, az a jövő helyzethez mért titok a kár lenne következtetéseket felrakoztatni. De foglalkozni kell *Kubinyi Géza* átkával, melyeket nem sajnált osztogatni a kormánynak, a gömöri volt kormánybiztosnak s a vármegye intézőségének. Eszel foglalkozni kell és a közvélemény megnyilatkozását kell adni ezen támadással szemben. A kormányt tisztára mosni nem a mi kötelességünk. A kormány cselekedeteiért nem adhatunk lobogó enthúziázmoszt, de a *Putnoky Mór*icz cselekedeteiért sikra kell szállni s konstatálni, hogy a vm. intézőségének a cseh megszállás elhárítása — sajnos — nagyon kevésbé állott módjában. Hogy Gömör nem állott a fegyveres ellenállás labilis álláspontjára, ezt az oportunitás és a helyzet tisztálátása diktálta s ez nem a *Putnoky Mór*icz önhatalma intézkedése volt, de ligadt fejtel és nyugodt észszel megtárgyalt állástoglalás. Ez a tény s a *Putnoky Mór*icz becsülettel távozó alakjának nyomát nem érheti el a hargos szó keserű átka.

A közgyűlésről különben a következő tudósításunk ad számot:

Gömör és Kishontvármegye törvényhatósági bizottsága e hó 30 án tartotta dr. *Fornet Gyula* alispán elnökleite alatt téli közgyűlést Rimaszombatban. Napirend előtt dr. *Törköly József* terjesztett-be lelkes beszéd kíséretében határozati javaslatot a cseh megszállás elleni tiltakozás tárgyában. *Kubinyi Géza* szólalt fel ezután s kérte, miért volt a kormány s a vármegye vezetősége tétlen az előrelátható cseh megszállás hírére s miért nem intézkedett az ország s illetve a megye védelme tekintetében. A kormánynak — szerinte — nem a köztársaságért kellett volna küzdenie, de az ország integritásáért. — Forradalom kellett nekik és hagyták, hogy a katonák eldobálják fegyvereiket s az ellenség kifossa őket. Hát kinek kell köztársaság Magyarország nélkül?!... A tornaljai járás az ő felszólalására fegyveresen akart ellentállni a cseheknek, de a kormánybiztos leintette őket azzal, hogy a kormány nem engedi meg az ellenállást. Hangoztatja, hogy amely nemzet fegyverrel esik el, az feltámadhat, de amely odadobja magát az ellenségnek, annak nincs feltámadása soha. Átkot mond arra a kormánynak és arra az intézősége, mely bennünket ebbe a helyzetbe sodort. „Nincs Isten — mondja — ha

csak a hitvány szolgák tisztességes halállal mennek a másvilágra.” A határozati javaslatot elfogadja, de a kimondott átkot fenntartja.

Ifj. *Kubinyi Géza* a politikai helyzetet ismertette. A forradalomban a nemzet végromlását látták s félreálltak az utból azt hangoztatva, hogy a forradalmi kormányt támogatni mindenkinek kötelessége. Biztak abban, hogy a kormány meg tudja védeni területünk integritását s konzolidálja a belső állapotokat. — *Károlyi Mihály* első cselekedete a fegyver eldobás volt, *Károlyi Mihály* magas állásokat soha nem hallott nevé, lehetetlen, tehetségtelen és kompromittált emberekkel töltött be. „Nem akart katonát látni” — mondotta *Lindner* — mikor a nemzetiségiek ellenük fegyverkeztek s a bolsevizmus kezdett lábrakapni. „az értelmiség vándoroljon ki” mondotta *Kunfi*, mikor az értelmiségre óriási szükség van, sohasem képzelt adókról” beszél a pénzügyminiszter és milliókat fecselelnék el. *Buzá Barna* a földéhség csillapítására csak úgy rüptében megcsinálja a földbirtok reformot, *Bédy Schwimmer Rózsának* kövétté való kinevezése hazafiatlan és erkölcsetelen dolog volt. *Bartha* hadügyminiszternek le kellett mondania, mert legalább a belső rendet biztosító katonaságot akart teremteni. *Károlyi* beismerte, hogy csalódott az ántáutban, ez világos bünbeismerés. Ma mindenkinek egy pártban kell tömörülni, melynek programja: megmenteni az országot. Ehhez oly kormány kell, melyet az ántáut elismer. *Réz Mihály*nak egyik cikke nyomán indítványozza: mondja ki a közgyűlés, hogy követeli a kormánytól, hogy tegye lehetővé a régi képviselőház és főrendiház összehívását, hogy törvényessé téssék a király lemondása, az államforma és a mai kormány.

Dr. *Törköly József* egyetértésre hívja fel a közgyűlést s mikor *Károlyi* nevé említ, *Kubinyi Géza* közbekiáltott: „akasszák fel!” *Czinke István* és *Lukács Géza* felszólalása után a közgyűlés úgy a *Törköly* mint az ifj. *Kubinyi* indítványát elfogadta.

Ezután dr. *Törköly József* indítványára a távozó *Putnoky Mór*icz főispán-kormánybiztosnak hálás elismerést és köszönetet mondott a törvényhatóság.

A bizottsági választásokra került a sor, melyek során a közgyűlés bizottságából kilépő dr. *Radvánszky György*, *Marton János*, *Szilárdy Béla*, dr. *Mihalik Ábris*, br. *Hámos Antal* és a meghalt *Szent-Iványi Árpád* helyére megválasztottak: *Marton János*, *Lukács Géza*, *Putnoky Mór*icz, dr. *Mihalik Ábris* s pótválasztás volt dr. *Törköly József* és *Szilárdy Béla* között s dr. *Törköly* győzelmével végződött.

A tárgysorozat egyéb pontjai közül megemlítjük, hogy a közgyűlés elismeréssel vette tudomásul a giczei kör községeinek: *Zóherje*, *Kisperlász*, *Kövi* és *Nandrás* községeinek a magyar állam kötelékében való megmaradása tárgyában kelt határozatait. Nyugdíjazták *Kuna Aurél* főszolgabíró, megállapították úzv. *Alitiez Pálné*

és Honéczy Gyula kórosvos nyugdíját, több községi és városi ügyet intéztek el s 6 hétre szabadságot kaptak egészségi okokból dr. Fernet Gyula alispánt, 3 hónapra Máriássy Gyula főszolgabíró, Porubszky Imre tb. főszolgabíró és 6 hétre Horváth Béla szolgabíró.

A szociáldemokrata párt rimaszombati helyi csoportja e hó 29-én a „Hungária” nagytermében népgyűlést tartott. Ezen gyűlésen *Lehoczky Pál* távolléte folytán — *Csapó Samu* elnökölt. Dr. *Gorzó Gellért*, a rozsnói szociálisták elnöke mondott nagy beszédet s ismertette a szociáldemokrácia lényegét és elveit. A szociáldemokrácia — mondotta — nem párt, de maga az emberi érzés. Aki a szociáldemokrácia ellen küzd, az küzd az emberi érzés ellen is. Ismereti a szociáldemokráciának külpolitikai, belpolitikai és gazdasági változásait. Ez utóbbi során beszél a kommunista világnézetéről s a kollektív társadalomról, melynek megvalósítása — szerinte — márcól-holnapra lehetetlen. Szól a szociálisták két frakciójáról: az ellásszikus szociálistákról s a bolsevizmusról. Szól a nemzetközi ségről, magyarnak vallja magát, de nagyobb erő a szívében a szeretet, mely át emberré teszi.

Utánna *Braun* budapesti szónok ismertette a pártprogramot.

Csapó Samu beszélt ezután s kemény szavakkal utasította vissza *Szent-Ivány József*nek és *Fodor Jenő*nek a földműves párt alakuló gyűlésén mondott támadásait. Nem engedik, hogy ezek az urak elboldogítsák a vármegye gazdáit. Hol voltak ezek az urak — kérdezte — mikor a deres törvényt hozták? A szentri urakom, a szolgabírói pofozás, a jegyzői hivatalokból való kirugás az oka annak, hogy a csehek jönnek. Miért nem szövezték *Szent-Ivány József* akkor a gazdákat, amikor erőszakkal vitték a kis gazdákat egy gömöri ur erdejébe cseré hántani. Ne szítsa *Szent-Ivány József* ur a felekezeti viszályt akkor, mikor a háboru alatt egy zsidó társával több milliót szerzett. A rimaszombati tiszviselők és polgárság gerinczetlenségéről beszélt s hangoztatta, hogy kimennek a falvakba és hirdetni fogják a szociáldemokráciát.

Schmiedl putnoki kiküldött beszélt még és *Sulón Ödön* rozsnói kiküldött indítványára kimondották, hogy az internacionálé előtt tiltakoznak a cseh megszállás ellen.

Hírek a gömöri közéletmezés és közállás világból.

Bőrt kapnak a cipészek. A vármegyei ruházati és cipőhivatal a megyebeli összes cipész- és csizmadiaiparosok részére utal ki bőrt, melyből eszmat és cipőket kötelesek készíteni. A hivatal szűkebb körzetére a rimaszombati és feledei járásokra s Rimaszombatra kb. 2000 pár caizma és cipőkészítésére szolgáló bőryanag esik.

Elosztott árúkészletek. Az alispáni hivatal közéletmezési ügyosztálya a Gömörmegeyi Árutorgalmi r. t. raktárában lévő készleteket szétszította az egyes előfoku hatóságok között további kiosztás végett.

Lesz-e januárban cukorkiosztás? A rendkívüli csekély cukorkészletek tekintetével kérdéses, hogy vajjon lesz-e ebben a hónapban Gömörben cukorkiosztás. Ugy érteztünk, hogy a mult napokban ment egy kar hatalmi küldöttség Szerencsre 4 waggon cukorért, mely ha megérkezik a fél cukoradag kiosztására lesz elegendő fedezet.

Nincs gyufa. Vármegyeszerte óriási a gyufahiány s hatóságaink nem tudnak segíteni a lehetetlen helyzetet, mert a gyufagyárak legnagyobb része megszállott területen lévén, szállítás nem eszközölhető. A városi Nemzeti Tanács a tiszolcsi Nemzeti Tanács közbenjárását kérte, hogy a besztercebányai gyárból legalább 25 láda gyufa leszállítsassék Rimaszombatra.

Értesítés. A rimaszombati egyesült prot. főgimnázium igazgatósága ez uton tudstja az érdekeltekkel, hogy a tanítás január 7-én, kedden veszi kezdetét.

Rimaszombat, 1919. január 2.

Loysch Ödön, igazgató.

Fórum.

Felhívás a díjnokokhoz.

„Szeretett kartársaim!

Ha egy sivatagon keresztül utazó karaván hosszú, fárasztó utazás után egy oázishoz ér, lepihen ott. Leoltja szomját, kipihen az elviselt fáradalmakat és tovább megy a sivatag útján. Ha újra egy oázishoz ér, ismét megpihen és aztán folytatja útját, míg csak el nem éri utazása célját.

A díjnokok sorsa is hasonló a sivatag utasának sorsához. A díjnokra nézve az élet egy nagy sivatag, melyen csak nagy fáradalmakkal és nélkülözésekkel tud átgázolni. A díjnokok is epedezve vár arra, hogy néha néha egy oázishoz juthasson el. Egy különbség azonban mégis van a sivatag utasa és a díjnokok között. A sivatagi utas tisztában van utazása céljával és leküzdve minden akadályt, nem nyugszik addig, míg célját el nem éri. Nem így van a díjnokok. A díjnokok nagy része indolens a saját sorsa, a saját érdeke iránt is. Megy az élet sivatagján, fárad és nem gondol arra, hogy a sivatagon oázisok is vannak. És ha már végre egyszer a díjnokok eljutnak ide, ahelyett hogy az elért siker a továbbhaladásra ösztönöznék a díjnokokat, visszacsúsznak régi indolenciájukba, fáradnak tovább és nem gondolnak arra, hogy a sivatagban több oázis is van.

Szeretett Kartársaim! A fentiekkel olvasva, értsétek meg jól, gondolkodjatok fölötte és ennek értelmében cselekedjétek. Azt hiszem, mindnyájan megértitek, hogy ezzel mit akarok és amit akarok az saját érdekünk.

Mutassuk meg szeretett kartársaim, hogy mi nem ijedünk meg a fáradalmaktól, hanem kivétel nélkül, mindannyian végig gázolunk a mi sivatagunkon és nem nyugszunk, míg célhoz nem érünk. Rimaszombat, 1918. december 18.

Kartársi szeretettel üdvözöl titeket:

Szóllósy István.

A cseh-szlovák megszállás előtt.

Komoly szívvel kell fogadni a reánk következő eseményeket. Gömör nagy része ki marad a magyar állam fenhatósága alól s a cseht köztársaság hatalmi körébe esik. Az érzelmi momentumokat figyelmen kívül hagyva általános közrendészeti szempontból megnyugvással kell várniuk a megszálló csapatokat, mert a Kassáról és Besztercebányáról érkező hírek szerint a csehek példás rendet és biztonságot teremtenek. Erre különösen Rimaszombatan szükség van.

A megszállás időpontjára nézve még nincsen határozott megállapodás. A politikai hatóságok a cseh-szlovák kormány gömöri megbízottjával állandó kontraktust keresnek s így minden reményünk meglehet arra, hogy a megszállás simán és rendben fog lefolyni.

A tiszviselők hallomás szerint a helyükön maradnak, de kötelesek lesznek a cseh-szlovák köztársaságnak engedelmisséget fogadni.

Ugy halljuk, hogy a garamvölgyi járásba már ellátogatott *Poprádról* és *Breznóbányáról* egy megszálló szakasz, a vármegye egyéb helyén még nincs cseh katonaság. A garamvölgyi járásba értesülésünk szerint a cseh-szlovák kormány megbízottja *Daxner* Istvánt helyettesítette be a főszolgabírói állásba a szabadságon lévő *Komáromy* helyett.

A Gömör-Kishont előfizetési díja:
fél évre . . . 8 korona,
egész évre 16 korona.

Hírek és vegyesek.

Kedves 1919.

te tipegő esztendő csecsemő nem veszem le előttem a kalapom, mert náthás vagyok s csunya nedves az idő, nem szorítom meg meleg üdvözlésre a kezöd, mert járvány van s a kézfogás ilyenkor veszélyes, csak meghajtom magam szorényen, lágy fejbecsapással, mint a pózoló színészek a tarkára mázolt deszka világban.

Igy köszönök neked, akivel együtt kell élni 365 napot, melyben lesz csunya és kődös, meleg és napfényes, jó és rossz hangulatu s amely-

ben átfogunk sírni nem egyet — úgy látasik — nem is kettőt, de sokat, nagyon sokat.

Légy szives és légy jó hozzánk! Légy jobb mint az elődeid, akik borzasztó emlékekkel távoztak el s akikről úgy fogunk beszélni, mint egy rossz, kegyetlen álomról, mely megküzött bennünket és keeserű izt hagyott a szájunkban. S ha beléd oltották a rosezaság és kegyetlenség esirát s te nem leszel különb, mint az előttem szereplők voltak, hát — kérlek siess és szaladj el a körtünkbe, mert különben kergetni fogunk mi, szomorú kis pontjai a hatalmas, nagy időnek.

Máskülömben üdvözöllek szeretettel és az újvi üdvözlések megszokott banalitásainak egész társ szekerét adom neked kedves 1919!

—r.

Előfizetőinkhez. A vármegye területén lévő postahivataloknál a pénzküldemények továbbítása be lévén szüntetve, előfizetőink nem küldhetik le postautóvályon az előfizetési díjakat. A kiadóhivatal ezton kéri tehát az összes előfizetőket, hogy egy levelezőlapon jelentsék be, kívánna-e a folyó évre is előfizetni s ez esetben a lap expedíciója rendszeren megtörténik önökre. Ha nem kívánják az előfizetést megújítani, úgy lapunk jelen számát ne fogadják el. Az előfizetési díjak beküldését a postai pénzforgalom megindítása után kéri a kiadóhivatal.

Búcsúisztelgés Putnoky Mórincz-nál. A vármegyei tiszviselői kar s az összes megyei alkalmazottak az elmúlt szombaton d. u. testületileg megjelentek *Putnoky Mórincz* távozó főispán kormánybiztos előtt s dr. *Fernet Gyula* tolmácsolta a tiszviselői búcsúüdvözlését, melyre me hatva adott választ *Putnoky Mórincz*.

Az új kormánybiztos, Remenyik Aladár e hét első napján átvette a főispáni hivatal vezetését s e hó 2-án hivatalos ügyben Budapestre utazott.

Eskütétel. *Geduly* Henrik tiszakerületi evangélikus püspök advent első vasárnapján kibocsátott pásztorlevelében felhívta az egyházkerületén lévő összes egyházi és iskolai testületet, előjáróságokat új eskütételre, hogy a független magyar népköztársasághoz hűvek maradnak, annak javát előmozdítani igyekeznek.

Pöcher Gyula búcsúzik. A szabadkai menteleposztály parancsnoka *Pöcher Gyula* őrnagy, aki Rimaszombatan és vármegyeszerte a társadalomnak általánosan kedvelt tagja volt, meghatón meleg sorokban búcsúzik szerkesztőnkhez intézett levelében a város közönségétől és jóbarátaitól. A távozása oly hirtelen történt, hogy nem tudott mindenkiket búcsú kézszorításával felkeresni s így kedvencz lapja a „Gömör Kishont” útján mond búcsúüdvözlést mindenkinek s reméli, hogy visszakerül még egyszer ebbe a városba, melynek minden embere a lelkéhez nőtt. Mi is ezzel a reménnyel továbbítjuk üzenetét és búcsuzunk tőle meleg szeretettel!

Pénzügyi kinevezések. A kormány *Szabó József* itteni közismert pénzügyi tanácsos titkárt — a pénzügyigazgatóság tiszviselőkarának kiválóan értékes tagját — pénzügyi tanácsossá léptette elő.

Zádor Mór itteni volt pénzügyi titkár jelenleg gyulai pénzügyigazgató miniszteri tanácsosi címet s az V. fizetési oszt. jelleget kapta, *Vozdny Béla* székesfehérvári pénzügyi titkár pedig a VII. fizetési osztályba pénzügyi tanácsossá nevezetett ki.

Üzenet a rozsnói kormánybiztosnak. A rozsnói lapokban olvassuk és más oldalról is értesülünk, hogy a rozsnói börtényárban lévő börtennyiséget Rozsnó és vidéke maga között osztja el. Ugy tudjuk, hogy ezen börtennyiség felett az alispán van jogosítva rendelkezni. De kormánybiztos ur ezen rendelkezés nélkül osztja el a börtényeket. A hivatalos ap szerint az Ön kötelezősége a közrend fenntartása. A börtényosztás mióta közrendészeti funkció? Mit szólna Ön és Rozsnó vidéke ahhoz, ha a rimaszombati kormánybiztos ugyanily lokálpatriotikus gondolkodást tanúsítana pl. az Árutorgalmi rimaszombati raktárban lévő liszt és cukor elosztása tekintetében? Különbön ugy halljuk, hogy ötszáz egynéhány kiló lótalpbőrt átenged a vármegye egyéb részének is, hatszázat adott *Putnok*nak és négyszázat *Tornaljának*. Köszönjük szépen. Máskor is gondoljon ránk,

Eljegyzés. *Csekovits* Margitka urleányt Tállyáról eljegyezte bárcziházi *Bárczy* Sándor határrendőrségi fogalmazó, a szakokczi határrendőrkirendeltség vezetője. (Minden külön értesítés helyett).

Esztívő. Kassán december hó 28 án dr. *Kálniczky* Géza táblai bíró és neje szül. Molnár Margit leánya: *Mária* örök hitűséget esküdött *Péter* Elemér őrnagynak, a soproni katonai fő-reáliskola tanárának.

Körorvos helyettes Feleden. A feledi egészségügyi körzetben a körorvosi teendők ellátásával dr. *Damokos* Irnák, a harcztérről hazakerült fiatal orvos bizatott meg, ki addig míg lakást kap Feleden, innen látja el a kör egészségügyét.

Bucsutisztelgés. A rimaszombati kerületi munkásbiztosító pénztár vezetősége: az igazgatóság és tisztviselőkar tagjai: *Grószinger* Miksa ker. tan. és *Bandei* Gyula alelnökök, s *Molnár* Lajos igazgató vezetésével f. hó 1 én tisztelgtek id. *Rábely* Miklós eddigi elnökénél, ki — mint ezt lapunkban már jeleztük — f. hó 1-ével megvált tisztétől. *Molnár* Lajos igazgató gyönyörű beszédben méltatta azt az érdemes és lelkes munkásságot, melyet az elnök az intézmény élén annak fejlesztése érdekében lanthatlan buzgósággal kifejtett, az intézmény vezetősége nevében hálás köszönetet mondott a volt elnöknek és a legőszintébb jókívánságokat tolmácsolta. Id. *Rábely* Miklós meleg szavakkal fejezte ki köszönetét a figyelmes megemlékezés ért, készséggel és legjobb tudása szerint igyekezett az intézmény és annak keretében alkalmazottak érdekeit szolgálni, mert kötelességének ismerte, hogy ott, ahol őt a bizalom állította, izykezzék megfelelni a reabizottaknak.

Közgyűlés. A gömörmegyei keresk. részvénytársaság *Reinitz* Zsigmond elnöklése mellett december 30 ikán tartotta évi rendes közgyűlését, melyen az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentését a közgyűlés tudomásul vette s javaslataikat egyhangulag elfogadta, a felmentvényt megadta. Az igazgatóságba az elhunyt dr. *Fodor* Béla helyére dr. *Scenes* Alfréd ballassagyarmati ügyvédet választották be s a gyűlés végén *Szeman* Endre indítványára jegyzőkönyvi köszönetet szavazott a közgyűlés az igazgatóságnak, a felügyelő-bizottságnak és tisztviselőknél.

Más városban talán komolyabban veszik a nemzet haldoklását jelentő korszakot s talán komolyabb aggodalmak és szomorúságok élnek a szivekben, mint itt Rimaszombatban, ahol a megbotránkoztatásért végig kellene veszőzni egy pár embert. Nálunk minden este vigan szól a zene a kórházakban, szigorított szesztilalmakról intézkedik a népkormány s nálunk minden este részeg emberek duhajkodása van napirenden. Talán azért van ez így s lehet ez így nálunk, mert itt konzolidáltak a közrendészeti viszonyok? Tévédés — szomorú tévédés! Esténként úgy ropog a fegyver, mint ha ütköztek volna le, világos nappal lövöldöznek a főtéren s az ember úgy hozzácsókol ehhez is, mint a sok minden rosszhoz. — n.

Új orvos. Dr. *Hudiczus* István városunk szülöttje még katonai szolgálati ideje alatt megszerelte az orvostudományok doktori diplomáját s így a magyar orvosok sorában működik Budapest fő és székvárosban.

Nyugdíjba helyezés. F. év január 1-vel nyugdíjba ment *Szende* Ferencz altábornagy és *Dingha* Sándor ezredes, volt jolsvai honvédségi parancsnok.

Rimaszombati örök témává nevezük ki azt a szomorú ténnyt, hogy a város ez idén sem sűrűtette el a postaépület előtti járdáról a havat s előjegyezzük a friss nyomdászagu jegyzék-naptárunkban arra az oldalra, ahol az újabb téli időszak következik, hogy erről a témáról minden esztendőben megbotránkoztatásal kell az újságot csináló tollnak megemlékeznie.

Adomány. *Fodor* Emil, az Állami gyermekmenhely újonnan megbízott gondnoka a nyomorék gyermekek karácsonyfa ünnepélyén megjelenve, volt igazgatója néh. *Löcherer* Tamás emlékeztetőre a nyomorék gyermekek otthona részére 10 koronát adományozott, amelyet kisfiának szerencsés feigyógyulása alkalmával most 10 koronával megjutott. Az összeget illetékes helyre juttattuk.

Városi közgyűlés. Rimaszombat város képviselőtestülete december 30 án Dr. Kovács László polgármester elnöklésével közgyűlést tartott, melyen a tisztviselőknél kívül jelen voltak: *Bodor* István, *Bonyó* Béla, dr. *Bródy* Miksa, *Czinke* István, *Cseh* János, dr. *Cziner* Miksa, *Gyürky* Pál, *Grosinger* Miksa, *Jurasko* Jakab, dr. *Kármán* Aladár, *Lengyel* György, *Lukács* Géza, *Loyach* Ödön, *Lusztig* Menyhért, dr. *Rárósy* Gyula, id. *Rábely* Miklós, if. *Rábely* Miklós, *Süteő* István, *Simon* Mihály, *Singer* Rezső, *Stolcz* Zsigmond, *Szoyka* Pál, *Szentmiklóssy* Kálmán, dr. *Törköly* József, id. *Törköly* József, *Takács* László, dr. *Veress* Samu, dr. *Wallentinyi* Dezső, *Varga* István, *Zachar* Gusztáv, dr. *Zehery* István, *Zsuffa* Kálmán.

A polgármester megnyitja után a közgyűlés foglalkozott az ország területi épségének védelmére alakult ligába való belépéssel. A liga célja, hogy erőteljes társadalmi akcióval, tudományos tájékoztató munkával, a nemzetiségek és a külföld felvilágosításával hazánk területi épségét megvédje. A tanács javaslatára a közgyűlés egyhangulag elhatározta a belépést.

A második tárgy a cseh-szlávok megszállás ellen való tiltakozás volt. A tanács javaslata alapján elhatározta a város, hogy tiltakozik az ellen, hogy a szinmagyar várost idegen csapatok megszállják, s hogy az ennek ellenére bekövetkező megszállásból bárki is bármiféle jogkövetkezményeket vonjon le, tiltakozik a magyar néptől való elszakítás és bármiféle idegen államhoz való erőszakos hozzácsatlós ellen; utasítja a tanácsot, hogy ezt a tiltakozást a megszálló csapatok vezetésével közölje, s a népkormányhoz haladéktalanul írjon fel, hogy a kormány a jogtalan törekvések eredményes megállítására kövessen el mindent. A megszállás esetére pedig a város közönsége falragaszokon felhívandó, hogy őrizze meg komolyságát és nyugalomát, s a közrend és közbiztonság érdekében hatályosan működjen közre. Még a polgármesternek adott a közgyűlés felhatalmazást az elemi iskola részére 50 méter fa beszerzésére s ezzel a közgyűlés véget ért.

Halálozások. Városunkban és vidékén széles körökben köztisztületben álló családok: a *Szakall* András családját mély gyászba borította az új év reggelen, mikor is fia: ifj. *Szakall* András, városunk ifjúságának egyik rekonszenves, kedvelt tagja, vármegyei aljegyző, honvédtüzérfőhadnagy, több katonai háborús kitüntetés tulajdonosa, 27 éves korában váratlanul elhunyt, nagy bánatba döntve a porig sújtott szülőket, s a *Szakall*, *Farkas*, *Molnár*, *Máriássy*, *Hegyesy*, *Balázs*, *Séldos* családok. A gyászbeszéd városi igaz részvétet váltott ki s a megyei tisztikar f. hó 2 ikán testületileg fejezte ki részvétét. Dr. *Mihalik* Dezső vármegyei tiszti főügyész meleg szavakban tolmácsolta a részvétet. F. hó 3 ikán délután impozáns részvét mellett ment végbe az elhunyt temetése. A koszorúktól borított ravatal felett *Czinke* István ref. lelkész mondott könnyekig megindító beszédet s az énekkar gyászdala után megindult a hosszú menet a temetőbe. A sírnál dr. *Fáy* István a vármegye másodfőjegyzője mondott megható beszédet. A temetésen a városunkban lévő tisztek teljes számban megjelentek élükön *Illés* Ödön alezredessel s a nemzetiség *Hudiczus* hadnagy vezetésével volt képviselve s a kivézenyelt nemzetőrök dísztüzet adtak a koporsó lebocsátása után.

Alaxy Etelkát, a rimaszombati áll. polgári leányiskola IV. o. növendékét, reménytel teljes életének 14. évében a gyilkos spanyol járvány után fellépett ronszó toroklob f. hó 3-án megölte. Temetése vasárnap d. u. 3 órakor lesz a közkörházban az ev. egyház szertartása szerint.

Kérelem. A Magyar Béke-Egyesület Pädagógiai szakosztálya felkéri azon hadból hazakerült katonákat, kik az ellenséggel szemben, vagy annak részéről olyan eseteknek voltak részesei, szemtanúi, vagy ilyenekről biztos forrásból tudomásuk van, melyek az egymás ellen

küzdő katonák között a megnyilatkozott felebaráti szeretet, irgalmaság és nagylelkűség gyakran előfordult eseteire vonatkoznak, hogy azokat pädagógiai feldolgozás és ismeretén céljából, részletes adatokkal leírva a Magyar Béke-Egyesület főtitkárához: *Szék* Antalhoz (Budapest, VIII. ker., Stáhl utca 1. sz.) mielőbb beküldeni sziveskedjenek.

Ne küldöttségezzünk! A megyeháza folyosóján mindennap küldöttségek sorakoznak s egyes községek megbízottai jelentkeznek személyesen petróleum, talp, cukor, liszt stb. kiutalását kérelmezve. Ezeknek a küldöttségeknek fogadása s a minden esetben sürgős kérelmek elintézése a tisztviselőket a legnagyobb mértékben akadályozza abban, hogy a rendes munkát elvégezzék s mivel a legtöbb esetben momentán segítséget úgy sem tud a hatóság biztosítani, hiába fáradoznak be az emberek Rimaszombatba. Ennek a küldöttség láznak igazán mincsem sok értelme!

Szünet meghosszabbítás. A rimaszombati áll. polgári és elemi leányiskolákban a fűtőanyag hiányra való tekintettel meghosszabbították a karácsonyi szünetet néhány napig. A fiúiskolában folyik a tanítás.

A posta köréből. A rimaszombati postahivatalnál *Varga* András, *Kamarás* János postaalitstiek 2000 korona, *Hubay* Pál postaalitst 1800 korona fizetésbe, továbbá *Gálszecsy* János postaalitst 2200 kor. fizetéssel november hó 1 től első osztályu altiszté előléptettek.

A rendőrök és polgárőrök ajándéka. Tudniillik nem ők ajándékoztak, hanem ők kaptak ajándékba a karácsonyi est örömeire bort, melyből egy üveggel szerkesztőségünk asztalára helyeztek azzal a kérelemmel, hogy írjuk meg azt, hogy amelyikük megköszölte a bort nemcsak hogy jobb kedvre nemderült, de sírva fakadt és fájdalmasan tapasztalta, hogy zsebében kinyíllott a veszedelmes bicska... Próbálták vízvezetékű, meg szódavízzel, próbálták forralva, mindenképen élvezhetetlen volt... Ugy gondolják, hogy az ajándékozó bizonyára nem kösztölte meg az italt, mert akkor bizonyára nem szomorította volna meg őket vagy csak tévedésből küldte el nekik a más-hová adesszált italt.

Karácsonyfa-ünnepélyek. A nehéz, nyomasztó közviszonyok, országos és egyéni aggasztó gondok között sem halt ki az emberszeretet. A gyöngéd női szivekben újra fellángolt, hogy karácsony estéjén ténny és melegef hintsen az árva és elhagyatott gyermeki keblekben legalább.

A *Rimatamásfalvai* Áll. Kisebítő tevékeny és hivatott vezetője december hó 22 én d. u. 4 órakor gyújtotta fel a szép szeretetfán a bizalom és remény lángjait a pühtüm apróságoknak, akik megelőzően kedves dalok és szavatok között játszották el a négy évszak szépen jelképezett meséjét. Méltán hálaadóztak a nagy számban megjelent szülők *Györy* Erzsébet óvónőnek, kinek meleg elismerését fejezte ki *Pogány* István tanfelügyelő.

Másnap, hétfőn délután *Rimaszombat és Vidéke Jótékony Nőegyesületének* rimatamásfalvai Háztartási Ö.thonában szerzett benső örömet az egyesület fíradhatatlan elnöke: *Samarjay* Jánosné a pártfogolt árváknak és elhagyatott leány növendékeknek, akiknek buzgó karéneke és verses imája után *Tóth* Pál ref. segédlelkész méltatta keresetlen és közvetlen alkalmi beszédben a krisztusi szeretet ünnepének eredetét és az egész emberiséget megváltó és egyesítő erejét. A Jót. Nőegyesület elnökője, továbbá özv. *Molnár* Józsefné alelnök, dr. *Marikowszky* Istvánné igazgató, dr. *Wallentinyi* Dezső titkár körül a testvér *Fehér-Kereszt-Egyesület* dr. *Baksay* Dezsőné, *Lengyel* Ivánné alelnökök és *Knapp* Gusztávné *Lukács* Margit képviselőik. Az izlésesen feldíszített szerény szeretetfa alatt felhalmozott kalács, sütemény, kandirozott gyümölcs, alma és ruhatélek gazdag tanúi voltak a Rimaszombati Konzervgyár, *Samarjay* Jánosné mint példaadó elnök, dr. *Krausz* Gyuláné, *Mispál* Jenőné, *Heksch* Bertalané és többeknek a szegényekről ma is megemlékező emberszeretetről. A szép számban megjelent nőgyeleti tagok szemében és szívében mintha egy a mainál megértőbb, békésebb és jobb jövődönök halvány képe rajzolódott volna le az egyszerűségében is bensőséges szeretet ünnep után.

A Fehér Kereszt Egylet nyomorék otthonában december hó 21 én volt az ünnepély. A díszes karácsonyfát az egyesület jószívű pártfogóinak adományaiból állították fel s a fa alatt a kis nyomorékok kedves verseket mondtak. Az ünnepélyen sokan jelentek meg a *Upponyi József* róm. kath. hittanár beszélt a gyermekekhez. Megemlékezett az egyesület néhai nagy vezetőjének *Löcherer Tamás*nak érdemeiről s szavai után karácsonyi énekeket énekeltek a gyermekek. Az elnökség nevében dr. *Zehery István* igazgató-főorvos köszöntö meg szép szavakkal a közönség meleg támogatását, *Upponyi József*nek szereplését és a gyermekek tanítónőjének: *Eszényiné Boga Jolán*nak fáradozásait.

A vármegyei kórházban három karácsonyfát állítottak a betegeknek s december hó 24 én délután volt az ünnepély, melyen dr. *Meskó Miklós* vármegyei tisztifőorvos is megjelent s a kórház orvosai és tisztviselői dr. *Kármán Aladár* igazgató-főorvossal élükön jelentek meg s élvezettel hallgatták a szép énekeket, szavakat és beszédeket, melyek után az irgalmas nővérek kiosztották a betegeket megörvendeztető ajándékokat.

Az állami gyermekmenhelyben ugyanekkor volt a karácsonyünnepély, melyen *Putnok Mór* főispán-kormánybiztos nevével együtt megjelent s adományokkal is hozzájárultak az ünnepély örömeinek és kedvességének fokozásához. A menhely tisztviselőikara dr. *Heinrich Béla* igazgató-főorvossal élén vett részt az ünnepélyen s a megjelentek meghatva hallgatták a szép énekeket és szavakat.

Adományok a nemzetőröknek. A karácsonyi ünnepek alkalmával a nemzetőrök részére a következő adományok folytak be: dr. *Krausz Gyula* 20 liter bor és alma, *Heksch Bertalan* 15 liter bor és alma, *Gede István* 15 liter bor, özv. *Ragályiné* 100 korona. A nemzeti tanács gyűjtőívén 1240 kor. és Arutorgalmi R. t. 1840 korona. A küldött adományokért ezúton tejezi ki hála és köszönetét a nemzetőrök parancsnokság.

Nyugtázás. A Gömörmegyei Fehér Kereszt Egyesület hála és köszönetét a nyomorékgyermek karácsonyfájára minden gyűjtési akció nélkül befolyt következő szíves adományokat: özv. *Szabó Károlyné* 4 kor., özv. *Ókolicsányi Jánosné* 4, *Dickmann Lászlóné* 5, *Tóth Béláné* 5, özv. *Terray Istvánné* 3, *Altmann Sámuel* 6 drb. fejkendő, *Kertész Lajosné* 10, játékok és ruhanemű, özv. *Széplaky Lajosné* 5, özv. *Marikovszky Gézné* 10, dr. *Krausz Gyuláné* alma és 4, dr. *Ráróssy Gyuláné* 2, *Bernath Gyuláné* 5, dr. *Beyer Leoné* 5, dr. *Institóris Endréné* 10, dr. *Weinberger Rezsóné* 10, dr. *Zehery Istvánné* 10 és 100 drb. sósperecz, *Rimaszombati Konzervgyár* szalon-cukor és cukrozott gyümölcs, *Szabó Elemér* egy karácsonyfa, *Söldos Béláné* 10, *Derekas Jánosné* egy doboz cukorka, ifj. *Fábry Zoltán* sok játék, *Máriássy Lászlóné* 10, dr. *Baksay Dezsóné* 10, alma és sütemény, *Stech Kálmánné* 10, *Szoyka Pálné* 32 drb. új játék, babák, *Eperjessy Józsefné* 2, *Dapsy Józsefné* 5, *Putnok Mór* 15 kg. sertéshús, özv. *Löcherer Tamásné* 10, *Sztojkovits Márta* 20, *Vajda Pálné* egy kosár alma, özv. *Bánhidny Istvánné* 6, özv. br. *Fischer Arnoldné* 6, *Samarjay Jánosné* 20, *Fodor Emil* 20, *Gál István* és neje 20, R. kath. olvasókönyv 5, *Kubinyi Bertalan* 4, *Szabó Károly* játékszer, *Hámos Aladárné* 10, *Mészáros Istvánné* 5, *Jurecska Lili*, *Loysch Lili*, *Horváth Edit* játékszer, sütemények és ruhanemű, *Wuffka Ernőné* 10, özv. *Mészáros Kálmánné* 5, *Szilassy Pistuka* és *Bandika* 5, *Lengyel Ivánné* 10 és ruhanemű, br. *Hámos Lászlóné* 20, *Kirinyi Béláné* 20, *Fodor Jenőné* 10, dr. *Sigmund Józsefné* 10, *Máthé Jenőné* 10, egy kosár alma és sütemény, *Heksch Bertalan* 1 doboz sütemény és egy kosár alma, *Tóth Mihályné* 5, *Szeman Endre* 10, özv. *Ragályi Gézné* 20, *Knapp Gusztávné* 5, *Lukács Gézné* játékszer, özv. *Ragályi Gusztávné* Kelecsény 20, *Halászné Stolez Erzsébet* 5, özv. *Káposztás Józsefné* 4 kor., br. *Ragályi Balassa Lili* sok játékszer. Ezúton mond hála és köszönetet az elnökség *Upponyi József* hittanárnak a karácsonyfánál tartott beszédeért.

A vármegye összes pénzintézetét az idegen katonai megszállás alatt is helyükön maradtak és zavartalanul folytatni fogják rendszeres működésüket.

A közönség köréből. Felkérteünk a következő sorok közlésére: „A december 30 iki városi közgyűlésen tett egyik kijelentésemnek az a látszata volt, mintha én a rimaszombati orvosi kart sérteni akartam volna: kötelességemnek tartom ennél fogva kijelenteni, hogy a vita hevében tett közbeszólás a város, általam mélyen tisztelt orvosi karának egyik tagját sem volt szándékomban akár személyében, akár működésében megbántani vagy meggyanúsítani; és teljes készségemet fejezem ki az iránt, hogy a legközelebbi városi képviselőtestületi közgyűlésen — tett kijelentésemnek — az orvosi kart sértenek látszó részét helyreigazítsam és őszinte sajnálatomnak adjak kifejezést afölött, hogy ez félreértésre adott alkalmat. Rimaszombat, 1919. január hó 3 án. *Szoyka Pál.*”

Betiltották a vásárokat. Az alispán a megye területén január hó 15 ig a havi és országos vásárok tartását betiltotta.

Nyugtázás. Folyó év január hó 1-én a halogtamási Olvasóköri részére a következő kegyes adományok folytak be: *István János* 10, *Zsély János* 10, *Zsély Jánosné* szül. *István Julianna* 7 és *Klein Sándortól* 10 kor. összesen 37 korona. — A nemes szívű adakozók fogadják ez uton is hála és köszönetüket.

Nyugtázás. A rimaszombati kereskedelmi alkalmasszottak Szilveszter este a Hungária nagytermében teaestélyvel egybekötött jól sikerült táncmulatságot rendeztek, melynek tiszta jövedelme 1296 kor. 60 fillér volt. Ebből 1000 kor. a rimaszombati kereskedelmi alkalmasszottak egylete javára esik, 296 kor. 60 fillért pedig lapunk utján a rimaszombati rokkant egyletnek utaltatták át. A felülvezetéseket jövő számunkban közöljük.

Apolló-színház.

Az Apolló állandó színházban mult szombaton és vasárnap „Lili”, szerdán újévkor *Lenkefi Iczával* egy új film: „Tavasza télben” címmel került bemutatásra, minden előadást zsufozt ház nézett végig. Szombat, vasárnap nagyszabású — mindenütt nagy szenzációt keltett — film: *Cabiria*, történelmi színmű első része, hétfőn, kedden a második rész van programon felmelt helyárrakkal. Az előadások délután 1/4 órakor kezdődnek pontosan, aztán 1/6 és 1/8 órakor lesz még előadás. További műsor: január 11—12 én szombat, vasárnap: A *Vörös Sámson* dráma, főszerepekben *Lenkefi Ica*, *Csontos Gyula* és *Uray T.*

Szerkesztői üzenet.

B. M. Pelőcz. Panaszos ügyében forduljon a főispán-kormánybiztoshoz.

Nyilt-tér.

E rovat alatt közöltékért, nem vállal felelősséget a Szerk.

A kereskedő ifjak Szilveszter-esti mulatsága alkalmával a záróra idejében *Bodon Barna* ur nem lett kiszolgálva úgy, mint ahogy ő kívánta volna. Hogy ez félreértésre ne adjon okot, czennel kijelentem, hogy ez nem szándékosan, sem nem rossz indulatból, hanem csupán tévedésből történt, miért is ez uton a legőszintébb sajnálatomat fejezem ki. — Rimaszombat, 1919. január 4 én. *Márkus Samu.*

Hadviselt Vidéki Ügyvédek Gazdasági Szövetsége Budapest.

(VI., *Andrássy út* 11. sz. — Telefon 167—30.) székhellyel megalakult. Az egyesület a vidéki ügyvédek különleges gazdasági érdekeit van hivatva megvédeni és érvényesíteni. Az igazgatóság vidéki tagjai állandó inspekeziót tartanak. A szervezkedés jelzava: „A vidék legyen a vidékieké.” Eddig is tulságosan érezhető volt a főváros kedvezményezése a vidékkel szemben. Legaktuálisabb programja:

1. Összefoglaljuk nyomtatott listával az ország mindazon hadviselt ügyvédek névsorát, akik működésüket újból megkezdték. Ezzel megtakarítja kiki a most horribilis áru körlevélest és a listát valószínűleg jobban megbe-

csülik mint a sablonos értesítéseket, amelyeknek rendszerint a papirkosár a helye.

2. Beadványt intéztünk a Nápruházati Bizottsághoz, hogy a hadviselt vidéki ügyvédek, esetleg a nem hadviselték is, maguk és családtagjaik részére olcsó ruhát és cipőt kapjanak.

3. A közéletmezési hivatalnál beadvánnyal és személyesen igyekszünk elérni, hogy ne csak a fővárosi, hanem a vidéki ügyvédek is élmi-szereket olcsón kapjanak. A vidéken ez oly módon lesz elérhető, hogy az ügyvédek a köz-hivatalok részére létesített beszerzési csoportoknál kapják meg az ellátást.

4. Pénzügyi akciókat indítunk első segélyezés céljaira megfelelő alap létesítése végett.

5. Budapestre menekült kartársakat tettel és tanácsosul segélyezzük.

6. A szövetség sulyának latbavetésével az igazságügy, pénzügy, népjólét és más közgazdasági téren megszervezendő állásokba, nemkülömben díjazással járó közigazgatásoknál (tömeg-gondnok, ügygondnok stb.) és főleg a birtok-reform megoldásánál jogi tudást igénylő funkciókkal kizárólag hadviselt vidéki ügyvédek bizassanak meg.

7. Módot keresünk arra, hogy a fővárosban tartózkodó tagjaink részére étkezést és lakást jól és olcsón biztosítsunk.

8. Az orvosok akciójához hasonló lépéseket tettünk, hogy a kezdő vagy tömegrombolások folytán tönkrement kartársak részére berendezéshez szükséges butor és felszerelés állami támogatással legyen minél előnyösebben beszerezhető. Ugyanczt akarjuk a manapság horribilis áru papír és nyomtatvány szükségletre is elérni.

A szövetségnek minden törvényeségi saék-helyen osztálya lesz.

A belépési nyilatkozat fenti címre küldendő.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy négy évi harcztéri szolgálatom után

Cserépkályha műhelyemet

újából megnyitottam.

Készítek és raktáron tartok mindennemű cserépkályhákat a legmodernebb színben és stílusban. Elvállalok mindennemű kályhák és tűzhelyek átrakását, tisztítását és javítását pontos és szolid kiszolgálás mellett.

Ifj. **Vondra János**

3-3 cserépkályhás
Rimaszombat, Ujváros-utca 8. sz.

Eladó mosóintézet.

Első gömörvármegyei villanyerőre berendezett mosóintézet — mely 1896 ban alapított — öregség miatt eladó. 2-2

Tomasik Antal Rimaszombat.

Női szabó

elvállal kosztümök és felsőkabátok jutányos árban való elkészítését. Ezen a téren specialista. **ZION MÓZES Rimaszombat**, *Ferenczy-utca* 6. szám.

Vizvezeték szerelés

és annak szakszerű javítását újból megkezdtem. Raktáron tartok mindenféle felszerelési tárgyakat.

Hlozek János

Rimaszombat, Rákóczi utca 24.

Keresek egy társat

megfelelő tőkével a gőzfűrdőhöz és egy hozzáépítendő gőzmalom üzemhez. **Varga Lajos.**

Pályázati hirdetés.

Alulírott szövetkezet igazgatósága pályázatot hirdet a harmadzi szövetkezet

bolti kezelői állásra,

mely állás 1919. év február hó 1-én tölendő be.

A pályázni óhajtok bővebb felvilágosításért forduljanak a szövetkezet igazgatóságához.

Harmad, 1919. január 3.

A harmadzi fogyasztási szövetkezet igazgatósága.